

**«Σχόλια στο περιθώριο»: η ανεκτίμητη προσωπική
Βιβλιοθήκη του Γιώργου Σεφέρη ταξιδεύει και
εγκαθίσταται στη Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη
«Notes on the sidelines»: the priceless personal Library
of Giorgos Seferis travels and settles in the Vikelaia
Municipal Library**

Ερασμία Χατζάκη / Βιβλιοθηκονόμος Βικελαίας Δημοτικής Βιβλιοθήκης
Ηρακλείου

Ειρήνη Καρούση / Βιβλιοθηκονόμος

Περίληψη

Ο Γιώργος Σεφέρης υπήρξε ένας από τους σημαντικότερους πνευματικούς ανθρώπους της χώρας μας. Καταξιωμένος ποιητής, συγγραφέας και διπλωμάτης, άφησε πίσω του ένα πλούσιο συγγραφικό έργο καθώς και μία πολύτιμη προσωπική βιβλιοθήκη. Μετά το θάνατο του ποιητή η προσωπική του βιβλιοθήκη και το διπλωματικό του αρχείο δωρίστηκαν στη Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη. Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι η προβολή του ανεκτίμητου θησαυρού που υπάρχει στη βιβλιοθήκη και στο αρχείο του Σεφέρη ώστε να ενημερωθεί το κοινό και να ωφεληθεί κάθε έρευνα σε σχέση με τον ποιητή. Σημειώσεις ή 'σχόλια στο περιθώριο' όπως συνήθιζε να λέει ο ίδιος ο ποιητής, αφιερώσεις, φωτογραφίες και αλληλογραφία είναι κάποια από τα στοιχεία που συνθέτουν αυτόν τον θησαυρό. Για τη συγκεκριμένη μελέτη καταγράφηκαν και αναλύθηκαν τα βιβλία, τα περιοδικά και το διπλωματικό αρχείο του Γιώργου Σεφέρη και οι εκδόσεις της Βικελαίας Βιβλιοθήκης που αφορούν στον ποιητή.

Με αυτή την παρουσίαση η Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη προσπαθεί να αξιοποιήσει τις σύγχρονες τεχνολογικές μεθόδους, υιοθετώντας νέες τεχντροπιές και αφηγηματικούς τρόπους μέσω του ψηφιακού κόσμου. Δημιουργώντας μία διαδραστική εφαρμογή, προσαρμόζεται στα δεδομένα που προστάζει η εποχή μας, με στόχο μία ολοκληρωμένη εμπειρία κάθε χρήστη που αναζητά να έρθει σε επαφή με το έργο ενός από τους σημαντικότερους ποιητές και προωθεί την πολιτιστική κληρονομιά ως οφείλει.

Με ώθηση και έμπνευση τα ίδια εκφραστικά μέσα του ποιητή, το παρόν αποτελεί μία προσπάθεια ανάδειξης ενός ολόκληρου κόσμου, αυτόν που μας χάρισε ο Γιώργος Σεφέρης.

Λέξεις Κλειδιά

Βιβλιοθήκη και Αρχείο Γιώργου Σεφέρη, Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη, Τεχνολογία, Ψηφιακός Κόσμος.